

# 心系老干部 慰问送真情

本报讯(记者 措茂才仁措) 2018年12月29日,州委书记王振昌,州委常委、秘书长蒋明宽踏着瑞雪来到黄南驻宁离退休老干部家中,为老干部送去节日的问候,祝福老干部新年快乐、阖家幸福、健康长寿。

在原州政协主席多吉和原夏卜浪铅矿副主任张保义家里,王振昌关切地询问他们的生活、健康状况。看到他们身体硬朗、精神矍铄,王振昌十分高兴。在亲切温馨的气氛中,大家共同拉家常、谈变化、话发展。王振昌表示,老干部是黄南发展历程的亲历者和见证人,长期以来,大家情系黄南,心牵黄南社会发展,充分发挥政治优势、经验优势和威望优势,为黄南全面建设作出了重要贡献。衷心祝愿老同志健康长寿、阖家幸福,希望大家在保重身体的同时,继续对黄南建设给予关心和指导帮助。

87岁高龄的张宝义老人说,“感谢党和政府长期以来对我们老同志的关心和厚爱,自离休后,一直不忘关注黄南发展。现在通过互联网和电视,看到黄南发生了

翻天覆地的变化,从内心感到非常高兴和欣慰。现在身体还算硬朗,还能发挥余热,在自己力所能及的情况下,继续为黄南发展建言献策。”

与此同时,州委副书记、州长乔学智,州委常委、组织部长陈容一行在2019年元旦前夕前往西宁看望慰问离退休老干部,为老干部送去党和政府的关怀,送上节日的问候。在原州委副书记、州政府州长多杰才让家中,促膝长谈,回顾黄南过去,畅谈黄南未来。多杰才让说,近年来我州发展迅速,取得了显著成果,通过全州干部群众的共同努力,更多的人认识了黄南,也让黄南开始走出去,希望在州委州政府的带领下,黄南的发展越来越好。

95岁高龄的刘凤山老人,曾在黄南军分区、州交通局任职,乔学智详细询问老人的身体、生活状况,并叮嘱家人一定要照顾好老人。刘凤山老人在聊天时,笑容洋溢在脸上,大家都对老人的身体、精神状况赞不绝口。

慰问结束后,举行2019年黄南州老干

部迎新年茶话会。陈容首先致辞。她说,在新的一年里,州委、州政府真诚希望各位老领导、老同志在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,继续发挥余热,发扬优良传统,积极建言献策,一如既往地关心、支持、参与黄南各项事业发展,为深入实施省委“一优两高”战略部署、奋力推进黄南“三区”建设做出积极贡献。

州委常委、州政府常务副州长杨志军回顾全州2018年经济社会发展情况和2019年工作安排。充分肯定了老领导、老同志为黄南改革发展做出的突出贡献,并向他们表示衷心的感谢和节日的问候。希望他们继续发挥余热,关注支持黄南经济社会发展,多提宝贵意见,共同推动我州各项事业发展。随后,州委州政府慰问离退休老干部专场演出拉开帷幕,欢腾的民族舞蹈和优美的歌声,把整场演出推向了高潮,丰富多彩的文艺表演博得老同志们的阵阵掌声,大家纷纷拿出手机定格精彩温馨的一瞬间。

## 黄南州召开第三批援青干部新年茶话会

本报讯 2018年12月27日,州委、州政府召开第三批援青干部人才新年茶话会,欢送服务期满的8名天津短期援青专业技术人员。州委副书记马明生,州委常委、州政府常务副州长杨志军,州委常委、州政府副州长、援青指挥部总指挥刘庆纪,州委常委、组织部长陈容,天津第三批援青干部及专业技术人才、中央企业援青干部,州委组织部、州发改委、州卫计委、州教育局等部门负责人共40余人参加茶话会。

马明生在茶话会上代表州委、州政府发表致辞。他指出,八年来,天津市委市政府以及各有关部委高度重视对口支援工作,认真贯彻落实中央第五次西藏工作座谈会精神,选派优秀干部驻扎黄南开展工作,为黄南经济社会加快发展做出了积极贡献。特别是第三批短期援青专业技术人员,始终不忘初心、牢记使命、奋发有为,克服高寒缺氧、条件艰苦、语言不通等种种困难,视黄南为第二故乡,扎根工作一线,兢兢业业,无私奉献,充分发挥自身优势。希望光荣回归的专家人才,心系青海,情系黄南,一如既往地关心和支持黄南的建设与发展。希望留任的援青干部人才继续发扬援青干部优良传统,与黄南各族干部群众携手并肩,为奋力推进黄南“三区”建设做出更大的贡献。

茶话会上,州委、州政府为即将返回天津的短期援青专业技术人员献哈达、颁发了荣誉证书。天津大港上古林小学音乐教师、泽库县第一民中教师刘滨龙和天津市滨海新区大沽街社区卫生服务中心医师、同仁县隆务镇卫生院魏媛媛代表短期援青专业技术人员进行了精彩的发言。

陈容对第三批援青专业技术人员近一年来的辛勤工作和无私奉献表示了感谢,并对天津市委市政府八年来的对口支援工作和第三批短期援青专业技术人员无私奉献的敬业精神,给予了高度评价。

## 两地情

### 宣传文化系统

#### 领学全州宣传思想工作会议精神

本报讯 黄南州宣传思想工作会议召开后,全州宣传文化系统立即行动,带头开展学习活动,引领全州学习宣传热潮。

2018年12月27日下午,州委常委、宣传部长李学军主持召开州直宣传思想文化系统负责人会议,传达学习州委王振昌书记在全州宣传思想工作会议上的讲话精神,研究部署贯彻落实措施。12月29日,州委宣传部组织四县宣传、文体广电部门和黄南报社、文联、热管委负责人和部机关全体干部,传达学习王振昌书记和乔学智州长在全州宣传思想工作会议上的讲话精神。李学军部长就学习宣传、贯彻落实好会议精神提出具体要求,宣传系统要带领全州各地区、各部门、各单位先学一步、学深一点,引领全州学习宣传热潮。

12月28日至29日,州文化体育广电局(黄南电视台)、黄南报社、四县县委宣传部相继召开专题会议,传达学习全州宣传思想工作会议精神。要求各单位、各部门要结合实际,将全州宣传思想工作会议精神落到实处。要学深悟透会议精神,加强自身理论武装,以“九个坚持”为根本遵循,明确目标和方向,对标工作任务,主动、自觉适应新形势,紧跟新时代。要与2019年系统党风廉政建设相结合。要宣传文化系统干部牢记和践行王振昌书记提出的“主动、务实、开放、创新”四句话、八个字的要求,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、守正创新、能打胜仗的宣传思想文化队伍。要在现有的传播平台的基础上,不断拓展宣传方式,提高新闻舆论传播力引导力影响力公信力;讲好黄南故事,传播黄南声音,全方位推介好宣传好黄南;坚守宣传阵地,牢牢掌握意识形态工作的领导权,加强网络舆情管控,在应对重大事件和热点事件时,第一时间发声、第一时间处理,确保各类宣传阵地始终保持正确的政治方向、舆论导向、价值取向。



2018年12月28日,黄南州消防救援支队举行授旗、授衔和换装仪式。州委副书记、州长乔学智出席仪式并讲话,州政府副州长兵卫平主持仪式。仪式上,宣读了青海省消防救援总队《授予消防救援衔的命令》,全体消防救援人员进行了庄严宣誓。

州消防救援支队 供

## 金融扶贫 助力全州脱贫攻坚

本报讯 2018年我州为坚决打赢脱贫攻坚战,认真贯彻中央和省州关于金融扶贫各项决策部署,着力强化金融扶贫工作机制,不断创新思路,提升服务水平,压实攻坚责任,精准对接施策,聚力助力全州脱贫攻坚。

坚持政府职责导向,加大金融政策支持力度。扎实推进“三有一无”贫困群众“530”小额信贷、“双基联动”“担保平台增信撬贷”等精准扶贫政策,切实发挥金融服务为脱贫攻坚资金支撑保障作用。目前,各类精准扶贫贷款余额达12.53亿元,有效弥补了全州脱贫攻坚资金短缺的问题。

加大支农贷款力度,助推精准扶贫产业发展。落实上级人行支农扶贫再贷款3.5亿元,有效撬动地方金融机构信贷资金7.6亿元,有效支持精准扶贫。充分发挥农牧业担保增信服务作用,为全州22

家农牧业小微企业、专业合作社等经济实体提供担保增信业务,发放担保贷款达3461万元。

着力改善服务能力,有效满足金融服务需求。全州各银行业金融机构47个基层网点与256个基层党组织签订了“双基联动”合作贷款协议,设立了275个贷款管理办公室,15个示范办公室,实现全州行政村全覆盖。保险服务机构乡镇覆盖率、农村协保员行政村覆盖率均为100%,形成了基本金融业务不出村、综合金融业务不出乡镇的农村金融服务体系。

精准对接贫困需求,助力贫困人口发展生产。全面建立贫困户管理台账,全州“三有一无”建档立卡贫困户精准建档,共建立金融扶贫服务档案11713户、43427人,贫困户信用评定7259户。精准对接贫困户融资需求,对贫困户贷款需求做到应贷尽贷,对暂无融资需求的进行书面确认

实行销号管理,做到发放一户、销号一户。2018年落实各类产业扶贫贷款余额4亿元,同比增长56%,涉及产业带动人口1万人,贫困群众贷款余额1.15亿元,同比增长26%。

加强普惠金融支持,增强农牧区群众金融素养。全力推进建设普惠金融综合示范区,将尖扎县坎布拉镇作为全州普惠金融示范点,形成了农村普惠金融综合发展的“坎布拉模式”。组织州内金融机构开展金融知识“进农村、进社区、进企业”宣传活动,实现金融知识宣传行政村全覆盖。坚持金融知识培训“走出去”“引进来”,通过举办金融知识专题培训班,对全州各级干部及金融系统从业人员进行了系统培训。高度重视和维护金融消费者合法权益,健全金融消费者维权处置联动机制,公众对金融服务的满意度较高。